

# 护人间烟火 守一方安宁

## 盘点龙江公安这半年

□刘雪晴 本报记者 米娜

云收雨过,夏日悠长,七月宣告着一年过半,时间踏入“中”这一极具中国智慧的度量。半中岁月半里乾坤,工作与生活皆值得每一个人细细盘点,回顾展望。

守护万家灯火,书写平安答卷。不止2023年上半年,龙江公安数十年来不止不休,始终在奔跑坚守,在牺牲奉献、在创新提升,在维护社会大局安全稳定、护佑人民群众幸福安宁的道路上前赴后继,勇毅前行。

年初至今,全省公安机关以全面贯彻落实党的二十大精神为主线,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,圆满完成多项安保任务,平稳度过春节、元宵节、劳动节、端午节等重要节日,让龙江大地安宁一如往昔,烟火更胜从前。

### 在干中学 在学中思 坚决有力推进主题教育

省公安厅将主题教育作为一项重要政治任务,纳入“四个体系”闭环管理,组织召开党委、动员会、推进会,覆盖全体党员民警。以知促行、以行促知、学以致用、见行见果,引导广大民警以厚学笃行的实干姿态,把主题教育学习成果转化为干事创业的强大动力。

突出“三明确”抓调查研究,省公安厅厅直机关领导干部开展调研132次、“走流程、办实事”458人次;突出“四提升”抓推动发展,开展法治公安、命案必破、科技兴警等7个课题攻坚,严格落实“民呼我为、接诉即办”等活动;突出“四对照”抓检视整改,建立问题清单梳理问题280个,细化措施371条,承接省级层面两个专项整治任务,推动主题教育走深、走实、走出成效。

### 筑牢防线 践行使命 坚决有力维护社会安定

严格落实公安武警联勤武装巡逻“四项机制”,进一步强化“1、3、5”分钟快速反应机制,日均在1392处重点部位部署巡防警力3900余人次、车辆1300余台次,及时发现、制止、惩治各类违法犯罪行为,刑事案件和行政案件发案数持续下降。

全省公安派出所所以深化“学东莱创枫桥”“百万警进千万家”活动为载体,滚动排查婚恋家庭、邻里关系、劳资债务等矛盾隐患。今年以来,全省公安派出所入户进企29万余次,化解矛盾纠纷3.7万余起,开展反诈宣传20万余次,成功避免大量群众受骗。

目前是水稻夏管的关键期,为提高水田管理水平,红旗岭农场有限公司第二管理区以田间为课堂,通过实地讲解、经验分析、互动答疑等方式,为种植户讲解夏管技术要点,纠正夏管误区。种植户李会才说:“今天工作人员给

### 红旗岭农场有限公司第二管理区以田间为课堂 教技术纠错提高夏管水平

我们讲解田间管理的知识,真是让我受益匪浅,像水层管理、穗肥施用时机和用量、病虫害防治、农药的选择使用等方面讲解得都非常详细,这让我在今后能更科学

### 五九七农场 全员绩效考核见成效被推广

合的绩效考核机制,加强“三个考核”结果运用,以团队考核提升团队凝聚力和工作效率,以个人考核调动员工积极性和工作互补性,推动人员队伍素质提升。新

### 密山市连珠山林场 党建引领探索林长制新模式

土地收入大幅增加,森林蓄积量逐年提高,实现了生态效益与经济效益双赢。该林场积极探索“党建促林长制”工作模式,充分发挥党建引领作用及基层党

### 北大荒农业股份友谊分公司 管理更精准节本增效更明显

业社会化服务,极大地提升了企业运行效能。通过集团化运营,签订粮食统营合同

### 密山市三道岭林场 行动快投入大落实落靠林长制

实现有害不成灾的防治目标。宣传普及松材线虫病、美国白蛾等重大林业有害生物的危害性及防控方法,顺利通过了省级评价验收。为了切实推进林长巡林和禁毒踏查

### 鹤岗市东山区 强化引领共青团工作提质增效

团、队干部的理论水平及实践能力。积极响应团中央“青年大学习”行动的号召,主动适应现代传播方式发展的新趋势,发动团员青年、乡镇、办事处团组织共参与学习15期,转发团中央、团省委的动态信息168篇。强化与青年网友的交流互动,在全区团员青年中达到全覆盖,共计28000余人次。增强“政治组织力”,凝聚“青”力量。从选调生、公务员中选配平均年龄为25岁强基层团干部,壮大团的干部队伍。开展“青春志愿、情暖旅途”为主题的服务春运“暖冬行



查处交通违法行为。 图片由省公安厅提供



安全检查。

中心组学习会,推进落实政治轮训学习模式,线上线下轮训民警5万余人次,学深悟透精神,细化落实措施。

扎实开展深化能力作风建设“工作落实年”活动,组织开展全省公安队伍风险隐患“大排查、大起底、大扫除”,常态跟进“四严查四一律”等专项督察。省公安厅“五型”模范机关建设经验在全省推广,在省委目标考评中取得“优秀”等次。

举办警种专业培训34期2445人,开展岗位练兵55次、比武竞赛5次。围绕学习贯彻党的二十大和全国两会精神,邀请中国浦东干部学院专家教授作专题辅导讲座,全省5000余名民警参训。举办“科技兴警、智创未来”等公安业务大讲堂4期,提升公安工作驱动能力,打造公安战斗力科技增长极。

大力弘扬“东莱精神”,持续传承“道植力量”,突出龙警英模群雕示范引领作用,落实暖心惠警措施队伍凝聚力、战斗力、向心力持续提升。

### 上半年的努力亦是下半年的惊喜

下一步,全省公安机关将全力抓好主题教育,将学习成果转化为谋划发展的思路、履职尽责的举措、改进工作的方法,推动主题教育走深走实。

全力抓好安全稳定,健全完善捍卫政治安全体系、维护社会稳定体系、公共安全治理体系,扎实开展夏季治安打击整治行动,依法严厉打击涉黑涉恶、涉枪涉爆、涉黄涉赌等违法犯罪行为,着力推进更高层次的平安龙江建设。

全力抓好服务发展,锚定建设“六个龙江”、推进“八个振兴”目标任务,护航

数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计产业发展,让群众、企业有更多实实在在的获得感。

全力抓好改革创新,构建具有龙江特色的一体化运行机制,不断提高核心战斗力;全力抓好队伍管理,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬公安铁军,激发全警奋进新征程、建功新时代的使命担当。

探索才有出路,努力才有希望。

全省公安机关将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足全局谋工作、围绕大局干公安,践行“四先理念”、锤炼“六大能力”、守牢“六个阵地”,持之以恒补短板、强弱项、固根基,全面提升公安工作现代化水平,忠实履行党和人民赋予的新时代使命任务。

地进行田间管理,更好地提高种植产量。”第二管理区今年累计开展10余次田间大课堂活动,将水稻病虫害防治措施、农机具应用推广以及监测管控常识,送到种植户手中,有效推动了种植户增产农业增效。(王卉)

“百千百”全员绩效考核在红兴隆分公司范围全面推广,吸引前锋、岔林河、二九一、江川、饶河等10余个农场前来参观交流,将绩效考核经验逐步推广,以站排头争一流的精气神为“二次创业”赋能添力。(时丹丹 张晨)

绿,铺满盖严,在实践中不断打造林场党建工作特色品牌,划分林长制责任网格7个、管护网格18个,使管护工作有序推进,做到专人管林、一管到底。同时,加大对现有森林植被的保护力度,依法保护植树造林成果,构建“林有人护、责有人担、山有人管”的网格化管理一体格局。(潘浩)

区,开展全程托管2.5万亩,技术托管和环节托管35万亩。截至目前,分公司“双控一服务”的航化药剂、叶面肥统购率100%。集团化运营率100%,使企业精益管理更加精准。(徐宏宇 马云龙)

不放过”原则,重点对隐蔽性较强的区域进行了“拉网式”巡林踏查。本次行动共计巡林30多个林班,累计踏查林地面积10万余亩,经过巡林踏查,没有发现破坏林地、林木及种植毒品原植物的违法现象,确保了“护绿”“管绿”取得实效,为推行林长制,保护生态环境、建设无毒林区,奠定了扎实的基础。(潘浩)

织54个、7个乡镇(街道)“青年之家”实体阵地建设全覆盖,建设“红领中之家”6个、创建少先队实践教育基地1个。年初以来,组织开展“返家乡”志愿者社区政务实习活动、“龙江是我家—艰苦奋斗 强我中华”主题党日(队)课、“红领中唱响黑龙江旋律飘扬在北方”主题活动、青年就业创业交流分享沙龙活动,以及青年扶老助残、宣传宣讲、环保保洁、情暖童心、暖冬行动等志愿服务系列活动150余场次,2000余名青年(少先队员)参加活动,切实增强少先队员、青年们的光荣感和组织归属感,团结带领广大团员青年在全面建设社会主义现代化新东北新征程中贡献“青”力量。(包立伟)

### 哈尔滨 督查“回头看”筑牢安全生产防线

为强化各行业部门落实安全监管职责,切实提高防范化解重大安全风险能力,近日,哈尔滨市安全生产“综合监管在行动”第一督查组对住建重点领域开展督查回头看工作。

第一督查组会同哈市住建局燃气办,抽查了哈尔滨中庆燃气或高子天然气门站,并听取该站负责人关于安全管理以及安全排查整治落实情况。

### 齐齐哈尔市龙沙区直机关工委 在职干部进网格 奏响治理最强音

为充分发挥在职党员干部先锋模范作用,不断提升基层治理共建共治水平,齐齐哈尔市龙沙区直机关工委开展了“吹哨报到亮身份,文明创建我先行”暨主题党日和在职党员进社区“双报到、双服务、双报告”活动。

全区1900余名在职党员干部在居住小区网格里带头亮明党员身份,充分发挥自身优势,为社区居民办实事、做好事,精准开展志愿服务,提升了城市党建引领社区治理实效。

### 肇源县 开展形式多样禁毒宣传活动

为进一步提升禁毒预防宣传教育成果,广泛动员全社会力量参与禁毒,近日,大庆市肇源县禁毒委员会办公室以“全民禁毒宣传月”为抓手,组织禁毒委成员单位、乡镇开展了形式多样、内容丰富的禁毒宣传系列活动。

肇源县人民政府办公室、县财政局、县检察院、法院、司法局等11个禁毒委单位组织单位职工、基层

### 鸡东县人民法院 “四项制度”保障联动机制高效运行

鸡东县人民法院积极开展人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格的“三进”工作,主动把司法工作融入城乡社区“诉源治理”工作格局,建立以乡镇、社区综治中心为龙头,基层司法所、公安派出所、律师事务所、基层法律服务所和人民法院衔接联动工作机制,积极推广“四所一庭一中心”工作模式,擦亮了新时代“枫桥经验”鸡东名片。

通过建立例会制度、通报制度、回访制度、协议效力确认制度,保障“四所一庭”机制在联动调处矛盾纠纷中发挥应有的作用。“四所一庭”调处矛盾纠纷机制

环评公示 宾县宏达热电有限公司扩建1x91MW循环流化床热水锅炉项目开展环境影响评价工作,向公众征求意见,详见http://mtw.so/5xg1LLB。 联系人:杨工,13074535866。

宾县宏达热电有限公司

(闫树东 周国艳)